苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(1-1) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
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(  )甲乙都是負數,且甲>乙,則下列何者正確? (A)
[image: image184.jpg]


  (B)
[image: image2.wmf]甲

>乙  (C)
[image: image3.wmf]甲

=乙  (D)
[image: image4.wmf]甲

<乙
2. (  )下列何者正確?(A)最小的自然數是1  (B)最接近
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的整數是–3  (C)若a>b,則
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(D)若a為任意數,則
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3. (  )已知A(a),B(b)兩點均在數線上,且A在B之右邊,且A介於原點O與B點之間,則下列何者為真?
(A) 0<b<a  (B) 0<a<b  (C) b<a<0  (D) a<b<0
4. (  )下列敘述有幾項是正確的?(最大的負數是–1  (若a(0,則–a是負數  (–5的相反數是–(–5)  (7+
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=5,則a= –2  (若a<b<0,則
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  (A) 2項  (B) 3項  (C) 4項  (D) 5項

5. 以上午10時為準,當日下午4時記為–6,則當日上午8時應記為_______

6. 若甲數>0,乙數<0,且
[image: image10.wmf]甲數

=8,
[image: image11.wmf]乙數

=3,
則甲數+乙數=____
7. 在數線上將–1,–2兩點分成10等分,則由左向右數至第7個等分點的坐標為_________

8. 若
[image: image12.wmf]8
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丁數

=9,則丁數=_______
9. 若甲數的相反數等於本身,合乎此條件的甲數共_______個

10. 若–(–8)與(b+2)互為相反數,則b=_______

11. a= –2
[image: image13.wmf]4
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,b= –(–5)的相反數,c= –
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, d=3.75,比較a,b,c,d的大小:____________

12. 比–7
[image: image15.wmf]2
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大,但小於15
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的整數共_______個

13. 最接近–3
[image: image17.wmf]7
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的整數為_______

14. 數線A,B相距8個單位,若A點坐標為10,則B點坐標為_________

15. [image: image183.jpg]— ©
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如圖,依據數線圖,
將a、b、c、d四個
數的「絕對值」按大小排出順序:_____________
16. 若a為整數,則滿足
[image: image18.wmf]a

(7的a值共________個

17. 滿足–4<
[image: image19.wmf]b

(12的正整數b共________個

18. 若c為整數,且絕對值小於c的整數共17個,則c=__

19. 若
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乙

甲

=0,則甲+乙=_________
20. 若甲,乙兩數是整數,絕對值小於甲數的自然數有8個,絕對值不大於乙數的整數有19個,則甲數+乙數=________
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(1-2) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___

1. (  )下列何者正確?(A) a–b–c=(a–b)–c=a–(b–c)  
(B) (–a)–b=(–a)+(–b)= –(a–b) (C) –a+b=b–a= –(a–b)
(D) –a–b= –b–a= –(a–b)

2. (  )數線上A(a),B(b),b<0<a,下列何者不等於
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3. (  )設
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,下列何者不可能為a的值? (A) 0  (B) –1  (C) 1  (D) –40
4. 比–9大5的數為_______,比–7小–3的數為_____

5. 改成加法:–2–5=____+_____,–8–(–2)=_____+___

6. 計算: (1) (–36)+(–24)–(–60)=_________
(2) 38–19+(–15)–(–17)=_________
(3)[(29–57)+(–31)]–24+(–18+23)=_________
(4)
[image: image27.wmf]43

34
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–{(–12–30)–[–(–1)–2]}=_________
(5) (–9894)+[(–5998)+9892]=_________

7. 若a<0,b>0,
[image: image28.wmf]a

=7,
[image: image29.wmf]b

=12,則a–b=_______

8. 數線上A(–11),B(–5),C(7),則
[image: image30.wmf]BC

AB
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=_______

9. 若鳴人在數線上代表–4的位置,他先向右走3單位,再向左走13單位,又向右走5單位,最後他停在數線上的______位置,鳴人總共走了____個單位

10. a=1527–(–1297),b=1527–1297,c=(–1527)–1297,
d=(–1527)–(–1297) 比較a,b,c,d的大小:________

11. 數線上有隻螞蟻在某一點上,先向右移8單位,再向左移9單位,又向右移3單位,最後停在表示–11的點上,則這隻螞蟻最初位置表示的數為______

12. 計算: (1){(–8)–[(–24)–6]}–[(–2)–8–(–6)]=_______
(2) (–987)–(123–985)=_________
(3)(–699)–(–299–699)=_______

13. 比–5
[image: image31.wmf]7

4

大而比4
[image: image32.wmf]5

2

小的所有整數的和為________

14. 數線上A,B(–3)兩點,若A,B的距離為5,則A點所代表的數為________

15. 將–6與18同時加上_________,兩數會成相反數

16. 1+(–3)+5+(–7)+……+97+(–99)=________

17. –18和6兩數同時減去______後,會成為相反數

18. (1)若
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=5,則甲=________
(2)若
[image: image34.wmf]3
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乙

=6,則乙=_________
19. 右圖表示a,b,c,d四數在
數線上的位置,且
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20. 數線上甲乙兩人分別在–16,20的位置上相向而行,而且甲的速度是乙的3倍,則兩人相遇的位置表示的數為_______
21. a,b為異號數,
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=b–a,則a+b=____
22. 數線上三點A(a),B(3),C(–3),且
[image: image42.wmf]3
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苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(1-3) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___

1. (  )下列算式何者正確?(A) 32(8((–2)=32([8((–2)]  (B) 32(8((–2)=32([8((–2)] (C) 32(8((–2)=32([8((–2)]
(D) (32(8)((–2)=32([8((–2)]

2. 下列哪些式子成立? 甲:52((76+85)=52(76+52(85   乙: 52((76–85)=52(76+52((–85)
丙: 52((76+85)=52(76+52(85  丁: (76–85)(52=76(52–85(52  __________

3. 計算: (1) 72([(–8)((–4)]=________    (2) 12–(–4)([17–(–9)(3](8=______
(3) (–19)(2+3(
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+(–7)=______  (4) 19–(–2)([(–12)–7]=_________
(5) 3–(–3)([24–2((–3)](3=_________

4. 若a,b,c均為正整數,且a((–3)=b((–8)=c((–4),比較a,b,c的大小:_________

5. 已知10(11(12(13(14=24024,則(–11)((–12)((–13)((–14)((–15)=__________

6. 計算: (1) (–18)(6((–3)=_______   (2) 56–[(–12)+4((–6)]–(–72)((–4)(2=_______
(3) (–8)+(–2)([15–(–4)(3]((–3)=_______  (4) 99((–163)–105((–163)+(–16)(163=_______
(5) 
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+5((–2)=_________

7. 計算1((–2)(3(4((–5)(6(7((–8)(9(…(52的結果為____數(填正,0,負)

8. 某次測驗共25題,答對1題得4分,答錯1題倒扣2分,不答則不扣分,小明在這次測驗,答錯2題,1題未作答,則小明可得_______分

9. (1)若a(b<0,a+b>0,
[image: image46.wmf]b

a

<

,判別a,b的正負:_________
(2)若a+b<0,a–b>0,a(b>0,判別a,b的正負:_________

10. 若甲,乙,丙都是負數,且甲((–2)=乙((–3)=丙((–4),則甲,乙,丙的大小關係為_________

11. 計算: (1) (–123)(1587+(–123)(429+(–123)((–16)=___    (2) 999(256+333(232=________
(3) 899(796–898(797=________

12. 若甲數(368=876,則(甲數–736)(368=_________

13. 若2011(a=871,則(1–a)(2011=_________

14. 在–8, –12, –3, 9, 10五數中,任取三個數相乘,則其乘積最小值為_______

15. 小傑某次段考成績,若以80分為準,各科得分
如右表示,則小傑五科平均分數為_______分

16. 小白約班上五位同學一起去臺中遊玩,從臺北到
臺中的車程需2.5小時,卻只買到4張坐票,其餘為站票,若公平的輪流坐,則每人可坐______分鐘

17. 求536(0.52–364(0.48+364(0.52–536(0.48=______

18. a=1+3+5+…+99,b=(–2)+(–4)+(–6)+…+(–100),則a+b=_______
19. 設a,b兩整數,※為新的運算符號,其運算規則如下:
a※b=b–a(b((a–b),例如: 6※3=3–6(3((6–3)= –3,按照此運算規則,求10※15=_____
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(1-4) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. (  )下列何者與–54相同?(A) –(4(4(4(4(4)  (B) (–5)+(–5)+(–5)+(–5)+(–5)  (C) –5(5(5(5
(D) (–5)((–5)((–5)((–5)

2. (  )下列敘述何者錯誤? (A) (–4)6+(–4)2=(–4)8   (B) (3–4)5=3–20  (C) 56(5–2=58  (D) (5(3)4=54(34
3. (  )下列何者錯誤?(A) (–3)3>(–3)5>(–3)7   (B) 23<25<27  (C) (–4)3>(–4)4>(–4)5
(D) 10–3>10–4>10–5
4. 若25(44(83=2m,則m=_____

5. 若26=4a=8b,則a–b=______

6. 若24–4=2n(3–4,則n=________

7. 若a3= –2,則a6=______

8. 計算: (1) (–62)+(–6)2=_______
(2) (–1)3((–2)4((–3)3=________
(3) 52(32–52(22=_________
(4) (–2)0+(–2)2+(–2)4=_______
(5) (–1)3+(–14)+(–1)5+(–16)=________

9. 計算 2–5(3–1((22(33)3=2a(3b,則a–b=_____

10. 計算: (1)[(–10)+(–22)]((5–32)((–3)2–102=_______
(2) [–(–6)2+(–32)]((–3)2–7=_______
(3) 
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–[(–6)2–(–22)((–3)2]((–2)((–30)=___
(4) (5(33–2(33)((–3)2–(–2)3=_________

11. 柏震開了7家補習班,每家補習班有7間教室,每間教室有7張桌子,且每張桌子有7把椅子,若這7家補習班全部坐滿,則共需________位學生

12. 甲數=399,則甲數的個位數字為________

13. 若(211+211)–(212–211)=2□,則□=______
14. 計算214(57(15(8的結果,尾數會有______個0

15. 若(–25(
[image: image48.wmf]3
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)4=5m(3n,則m+n=______

16. 3100–399是399的_______倍

比較大小: (1) 438, 1519, 357  

(2)321, 911, 276  

(3) 23(32(73, 22(3(74
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(1-5)  姓名:_________ 座號:___ 得分:___

1. (  )下列哪一個數值最小? (A) 9.5(10–9  (B) 2.5(10–9  (C) 9.5(10–8  (D) 2.5(10–8
2. (  )若以顯微觀察某微生物大小的似值為8(10–4毫米,則下列何者不能表示此微生物的大小? 
(A) 0.00008毫米  (B) 0.0008毫米  (C) 
[image: image49.wmf]10000
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毫米  (D) 
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3. (  )已知N95口罩的織布縫隙為75奈米,下列四種細菌的長度,何者此口罩無法有效的隔離?(1奈米=10–9公尺) (A) 甲:1.3(10–5公尺  (B) 乙:3(10–6公尺  (C) 0.0000005公尺  (D) 0.000000067公尺

4. 504.016=5(10a+4(10b+1(10c+6(10d,則a+b+c+d=________

5. 2004.908=2(10a+4(10b+9(10c+8(10d,則a+b+c+d=_________

6. 將下列各數表成科學記號:
(1) 2–3:_________   (2)二十萬分之一:__________
(3)四億分之一:_________   (4)1003(10000(106:_____________
(5) 8億2千8百萬:_____________
7. 7.136(1012展開後有_________個0

8. 1天文單位等於1.5(108公里,光速是3(108公尺/秒,若某行星與地球相距6.4個天文單位,則從地球到該行星需______分______秒

9. 4.36(10–7展開後,6在小數點後第_______位

10. 計算下列各式,並將結果以科學記號表示:
(1) (4(10–8)((5(10–5)=_________   (2) 2.3(10–4–3.2(10–5=__________
(3) 6.35(106–1.83(105=__________   (4)5.64(10–9+9.76(10–10=___________
(5)128(10–3(125(105=__________

11. 一莫耳有6(1023個粒子,則1.2(1024個粒子有_________莫耳

12. 將5.24(10–8乘開後,小數點第9位數字為______

13. 甲數=214(59,則甲數為_______位數

14. 有A,B,C,D四種病毒, 
其大小如右表:
(1) C病毒的大小為
  _________公分
(2) B病毒和A病毒的大
  小相差________毫米
(3) B病毒是D病毒的________倍
(4)這四種病毒大小由小到大排列為_________

15. ppm是濃度單位,表示百萬分之一,食品衛生標準中規定,飲料中的咖啡因含量不可超過200ppm,則200ppm以科學記號表示為__________

16. 我們將地球到太陽的平均距離定義為1天文單位(au),1au=1.5(108公里,若地球距太陽為1.00au,火星距太陽為1.52au,則地球到火星的距離為_________公里(以科號表示)

17. 宇宙某處有一顆恆星爆炸了,經過25年後,爆炸的光線傳到了地球,已知1光年約為9.46(105公里,則這顆恆星未爆炸前距離地球大約多少公尺(以科學記號表示)

18. 一個電子的帶電量為1.6(10–19庫倫,求:(1)3000個電子的帶電量約多少庫倫?  (以科學記號表示)

(2) 8(10–4庫倫約為多少電子的帶電量?
  (以科學記號表示)

苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(2-1) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___

1. (  )已知18=5+13,可用兩個不同質數的和表示,則下列四數中何者無法用兩個不同質數的和表示? (A) 24  (B) 33  (C) 35  (D) 40

2. 2345□是6的倍數,則□=______ 

3. 小於30的正整數,共有______個質數

4. 1296的所有正因數中,第三大的因數為_______

5. 五位數1□579是11的倍數,則□=______
6. 16, 96, 320, 1280四數中,去掉______後,剩下的三數中較大的數是較小的數的倍數
7. 小於100的正整數中,最大的質數為a,最小的合數b,則a–b=_________

8. 七位數26587□6被11除餘4,則□=_______
9. 45864的標準分解式為2a(3b(c2(13,則a+b+c=___

10. 設a=17(18(19(20(21,則a有______個質因數

11. 144位同學參加露營,要分成人數相同的若干小隊,已知小隊人數在10人與20人之間,則有_____種分法

12. 國中人數共975人,搭遊覽車參加校外教學,若每車最多可坐40人,且每輛車的人數要一樣多,則至少要_______輛車才夠

13. 80顆糖果平分給數學小考90分以上的同學,若每人至少分得4顆,且人數至少有8人,則有____種分法

14. 用54塊面積為1平方公分的正方形拼成一長方形,可以拼出_______種不同形狀的長方形

15. 若正整數a=2m(3(7,且84是a的因數,但48不是a的因數,則m=______

16. 將正整數N的所有正因數由小而大排列如下: 1, a,  b, 4, c, d, 8, 10, e, f, g, h ,30, i, j, N,則f=______,g=_____, e=________

17. 兩質數的差為161,則此兩質數和為________

18. 某班有18名學生訂購午餐便當,每個便當的單價均相同,費用共□65□元(□為相同的阿拉伯數字),請問每個便當的單價為________元
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(2–2) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. 正整數24,36,48的正公因數共_______個

2. 300~500的整數中,能同時被18和24整除的數共_____個,其中最大的為_________

3. 若40<P<50,且P與658互質,符合條件的P有___個

4. (22(33(52(7, 3465)=___________

5. 新生編班,男生143人,女生156人,校方採男女合班制編班,每班男生人數相等,女生人數也相等,則每班人數共________人

6. 一批大理石磚,每塊石磚長都是35公分,寬都是15公分,在不重疊,不切割,不留下空隙的要求下,至少要_______塊這種大理石磚才能舖成正方形

7. 志明與傑克森一齊到麵包店買同一種小蛋糕,已知志明花了48元,傑克森花了80元,若該麵包店最便宜的蛋糕也在5元以上,則他倆買的小蛋糕每個的價錢可能為________元

8. 紅,白兩隊學生,紅隊有221人,白隊有143人,各分成若干組,每組人數要相等,則共可分成_____組
9. 小文帶了500元去買每個24元的巧克力蛋糕及18元的咖啡麵包,只知他買蛋糕所付的錢恰好為總價的一半,則小文至少各付_______元

10. 甲,乙,丙三家新聞台每天中午12:00開始播放新聞,其中甲台每播報5分鐘新聞接著廣告3分鐘,乙台每播報10分鐘接著廣告2分鐘,丙台每播報15分鐘接著廣告1分鐘,下列那一時間,三台的廣告會同時結束?_____
(A) 13:30  (B) 13:36  (C) 13:42  (D) 13:48

11. 公車總站發每一班車的時間固定,甲生發現在10:00, 10:36, 11:00均有公車發車,若甲生在11:20到總站等車,則最久再等____分鐘公車便會發車

12. 段考結束,數學老師準備了113支原子筆和187支鉛筆,要平均分給這次段考成績進步的同學,每人所得的原子筆數和鉛筆數要相等,最後發現剩下5支原子筆和7支鉛筆,已知成績進步人數不超過15人,則有_______位同學段考進步了
13. 1~50的整數,被3除餘2,被5除餘2的數共_____個

14. 小凱生日那天帶了一大包糖果去學校,若分別以2,3,4,5,6顆一數,都剩下1顆,已知糖果有兩百多顆,則以每7顆一數會剩下______顆糖果

15. A,B,C三個鐘,已知A鐘每30分鐘響1次,B鐘每36分鐘響1次,C鐘每45分鐘響1次,則第1次同響後至第三次同響須經_____小時

16. 長方體火柴盒5000個,長,寬,高分為8公分,6公分,4公分,利用這些火柴盒堆成一個最大的正方體後,還剩________個
17. 基成舉行音樂會,前往聆聽之聽眾有1500人到1600人之間,若每5人一數,每7人一數,每9人一數,皆剩下2人,當天實際到場的聽眾共有_____人
18. 一堆蘋果個數在200到300之間,要裝盒出售,若8個裝一盒剩下5個,6個裝一盒剩下3個,15個裝一盒剩下12個,則這堆蘋果共有________個
19. 已知a為一正整數,且(a, 936)=72, (a, 336)=48,
100<a<800,則a的最小可能為_______,最大可能為________

20. 若(a,b)=12,[a,b]=144,求a+b=_______

21. 若2
[image: image51.wmf]26

3

, 1
[image: image52.wmf]13

9

兩個分數同時乘上一個正分數後,可使此兩分數化為整數則所乘的最小正分數為__________

22. 某大橋,橋長1200公尺,橋的兩側每隔20公尺裝1盞燈(兩端都裝),今為加強照明,改為每隔16公尺裝1盞燈,則施工時,有_____盞燈可以不必移動
23. 三角形三邊長各為50公尺,80公尺,120公尺,現在在三頂點和各邊中點都豎立有路燈,今欲在三邊種樹,使樹與樹,樹與路燈的距離都相等,問最少需種樹________棵?(有路燈的地方不種樹)
24. 有一個正整數,用它分別去除86, 206,得到兩個餘數之和是31,則這個正整數是_________

25. 甲乙丙三人同時同地出發,依同方向繞周長1980公尺的圓池而走,每分鐘甲走330公尺,乙走220公尺,丙走198公尺,幾分鐘後,三人會合於原出發點? 又此時甲乙丙各繞幾圈?
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(2-3) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___

1. (  )在數線上,下列哪一數最接近–2?
(A) 
[image: image53.wmf]5
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  (B) 
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  (C) 
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2. 若
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,則a+b=_______

3. 將
[image: image58.wmf]165
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的分子減去8,則分母應減_______,其值不變

4. 在
[image: image59.wmf]3
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與
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之間,分母為30的最簡分數共____個

5. 比較a,b,c或d的大小:(1)a=
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5

-

,b=
[image: image62.wmf]9

4

-

,c=
[image: image63.wmf]7

3

-

:___________
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,c= –1.375,:________
(3)a,b,c為正數,且a
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7. 計算: (1)
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8. 有一容量3
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2

公升的水壺,裝滿水後,小堂喝掉2
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公升,再倒入1
[image: image83.wmf]2

1

公升,最後水壺裡還有________公升

9. 兩條繩子,白繩長2
[image: image84.wmf]15

4

公尺,紅繩長2
[image: image85.wmf]20

3

公尺,今將兩條繩子的一端重疊並以膠帶黏合,形成一條長
[image: image86.wmf]12
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公尺的繩子,則重疊部分長度為_______公尺

10. 計算: (1)
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11. 一份工作讓小荃一人去做,4日可完成,小林一人去做,12日可完成,如果兩人合作,則_____日可完成

12. 某校有
[image: image89.wmf]5
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學生參加大隊接力,有
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1

參加趣味競賽,有
[image: image91.wmf]8

1

學生前兩項均參加,則兩項均未參加的學生佔幾分之幾?___________
13. 三個降價方案:(甲)相同商品,第一件原價,第二件六折;(乙)滿300送100元等值商品;(C)容量增加25%,那一方案較便宜?_________
苓雅國中100學年上學期二年   班數學平時作業(2–4) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. (  )計算5
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2. (  )算式37–(–
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□13)(2的□中,填入下列哪一運算符號,可以使其計算的值最小?
(A) +  (B) –  (C) (  (D) (
3. –1
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4. a=(
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5. 甲,乙,丙為負分數,且甲(
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,則甲,乙,丙三數的大小:________

6. 若
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7. 計算: (1) 6((–1
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8. 計算:(1) –7669
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12. 計算
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13. 一袋糖果,甲拿了全部的
[image: image138.wmf]7

4

,乙再拿剩下的
[image: image139.wmf]5

3

,最後剩下的給丙,若丙得24個,則原來袋中糖果有_________個

14. 一根竹竿垂直插入水中,濕的部分是
[image: image140.wmf]7

2

,後來將竹竿倒入再插入水中一次,結果整根竹竿乾的部分是60公分,則水深為______公分

15. 池中立一荷花,全長的
[image: image141.wmf]6

1

在泥中,剩下部分的
[image: image142.wmf]5

4

在水中,若露出水面部分有25公分,則此荷花全長為_____公分

16. 將長18
[image: image143.wmf]3

2

公尺的緞帶,每2
[image: image144.wmf]11

6

剪成一段,則最多可剪成______段,還剩下_______公尺

17. 阿美將每張蔥油餅都切成5塊,再分裝成小袋出售,每小袋內裝1
[image: image145.wmf]5

2

張蔥油餅;當阿美也裝好時,發現還有17
[image: image146.wmf]5

2

張蔥油餅,若阿美再繼續用同樣的方法將蔥油餅分裝成小袋,最後還剩________塊蔥油餅

18. 小董想要自己編寫一本講義,預定每天要寫
[image: image147.wmf]2

1

頁,可是10天後才完成全部的
[image: image148.wmf]5

1

,所以決定第11天起,每天編寫
[image: image149.wmf]3

2

頁,則他還需______天才能完成這本講義

苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(3–1) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. 設五個連續奇數(1)若最大數為x,此五奇數的和為______;(2)若中間數為y,則和為____
2. 小明和他的四位同學去郊遊,買車票花了x元,買零食花了400元,則他們每人應分攤__________元

3. 設油價自下週起調漲2%,若調整後的油價為x元,則原來的油價為________元

4. 一件衣服成本x元,加五成作為定價,再依定價八折出售,則每件衣服賺賠多少?_______

5. 糖果若干顆分給同學,每人5顆,不足2顆,
(1)若同學有x人,則糖果有________顆
(2)若糖果有a顆,則同學有_________人

6. 合作社以x元買進原子筆一打,再以每枝
[image: image150.wmf]8

x

賣出,則每打可賺________元

7. 將桃子和李子分給x個人,每人分到桃子8個,剩下3個;每人分到李子10個,但李子不夠7個,則原有桃子和李子共________個

8. 小明原有(18x+250)元,若他每天用去(3x–5)元,則一星期後他還剩下______元

9. 設甲乙兩地相距x公里,某人由甲地到乙地每小時走4公里,回程時每小時走6公里,則來回一趟共需________小時

10. 甲乙丙三人量體重,甲比丙重10公斤,甲,丙體重和是乙的2倍,若甲重x公斤,則三人體重和為_________公斤

11. 已知紅茶價格是綠茶的
[image: image151.wmf]3

2

,小晶買了一杯x元的紅茶給小棻,再買一杯綠茶給志庭,最後剩下60元,則小晶原有_______元

12. 一條繩子折成等長的5段後,每一段比小荃的身高少12公分,
(1)若小荃的身高x公分,則繩長_____公分;
(2)若繩長y公分,則小荃身高_______公分

13. 蘋果一個x元,橘子一個比蘋果便宜15元,若順仔買了4個橘子及7個蘋果,付500元給老闆,則他可以找回_________元

14. 爸爸對兒子說:三年前,我的年紀是你的3倍
;若爸爸今年x歲,則兒子今年________歲

15. 一個三位數,百位數字是5,末二位數字是x,則此三位數可表示為________;若將5移至個位數,則所得的新數表示為_______

16. 化簡: (1) 2(–2x–5)–4(–x+2)=_______
(2) 3(2x
[image: image152.wmf]3
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)–(–5)(–3x–
[image: image153.wmf]5

2

)=________
(3) 
[image: image154.wmf]3
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=_________

17. x= –4時,3–3x=____,3–3x2=________

18. 化簡
[image: image155.wmf]2
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x

4
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x

2
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+1=_________

19. 化簡: (1) 2(4x–3)–2[2x–3(5–x)]=_______
(2) –3(a–1)–[2(1–a)–5(4–3a)]=_______

20. 一工程x天可完工,則做8天後尚餘整個工程的比例為_________

21. 全家飲料每瓶35元,買半打的優惠價為x元,零買的部分不打折,小莞買了44瓶分送朋友,他支付1000元,可找回_________元

22. 小欣班上女生有x人,若女生人數恰好比全班的一半多3人,則男生有________人

23. 兩年前,柯南的年紀是校長的
[image: image156.wmf]4

1

,如果柯南現在年齡是x歲,則校長今年是________歲

24. 小晶有10元和50元的硬幣共價值500元,若10元硬幣冇x個,則50元硬幣冇______個

25. 設A=3x–7, B=x+6,C= –3x+2,以x表示
(1) 2A–(3B–4C)=?  (2)
[image: image157.wmf]3

2

A+(
[image: image158.wmf]2

1

B–
[image: image159.wmf]4

1

C)=?

苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(3–2) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. (  )下列何者為3x–(4x–3)=9的解? (A) –5  (B) –6
(C) 5  (D) 6
2. (  )x= –2是下列哪一方程式的解?
(A) 
[image: image160.wmf]3

1

x

2

x

-

-

= –2  (B) 2x+3=4x+3  
(C) (4x–3)–(2x+1)= –8  (D) 1–2x=x–1

3. (  )下列哪一方程式的解與–3x=0的解不同?
(A) 
[image: image161.wmf]2

x

-

=0  (B) 3x+2= –x+2  (C) –2x= –2
(D) –3+x= –3–x

4. (  )下列哪一選項是方程式47–x(8=6的解?
(A) x=6(8+47  (B) x=(47–6)(8  (C) x=(47+6)(8
(D) x=6((47–8)

5. (  )對於任意數a,b,c,下列敘述不一定正確?
(A) 若a–c=b–c,則a=b  (B) 若a+c=b+c,則a=b
(C) 若ac=bc,則a=b  (D) 若a=b,則ac=bc

6. (  )解x–6=
[image: image162.wmf]4

x

+4的步驟,下列哪一步驟開始發生錯誤? (A) x–
[image: image163.wmf]4

x

=6+4  (B) 4x–x=10  (C) 3x=10  (D) x=
[image: image164.wmf]3
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7. (1) x((
[image: image165.wmf]2

1

-

)= –6,x=_______ 
(2) 6x=7x,x=_______
(3) 
[image: image166.wmf]-

2

1

4x=1,x=______  
(4) 2x–3=8+2x,x=_____

8. 若x= –3為mx+32=17的解,則m=______

9. 若x為整數,則3x–3=1的解為______

10. 若方程式8–x=6與方程式5x–2a=4有相同的解,則a=_________

11. 若
[image: image167.wmf]3

1

x

2

a

x
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-

+

=6的解為x=4,則a=_______

12. 有大小兩數,小數比大數的
[image: image168.wmf]4

1

倍少5,且兩數的和為15,設小數為x,依題意列出方程式:
________________

13. 小真與小白的存款共400元, 若小真有存款x元,且小白的存款比小真存款的3倍還多80元,依題意列出方程式為________________

14. 解下列各方程式:
(1) 0.6x–1=0.4x+2    (2) 2(0.4x–1)+0.5=0.3x–1

(3)
[image: image169.wmf]2
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 (4) 
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=
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(5) x+
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(7) 1.2x=
[image: image177.wmf]9
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15. 若x=1是
[image: image178.wmf]2
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的解,求a

16. 小明全班有x人,其中男生人數比全班人數的一半多2人,女生人數比全班人數的
[image: image179.wmf]3

1

多4人,(1)依題意列出方程式, (2)求全班人數
苓雅國中100學年上學期一年3,8班數學講義(3–3) 姓名:_________ 座號:___ 得分:___
1. 連續四個偶數的和為120,求此四數

2. 阿明拿了一張500元鈔票,買了3碗燒仙草,找回416元,則燒仙草一碗多少?
3. 上山每小時可走2公里,下山每小時可走2公里半,今來回一趟共花5小時,求山路長?
4. 小真有若干存款，用
[image: image180.wmf]4

1

買一本雜誌，
[image: image181.wmf]5

1

買一本故事書，還剩下176元，求原有存款多少?式, (2)求全班人數
5. 肆中飲客亂紛紛,薄酒名醨厚酒醇,好酒一瓶醉三客,薄酒三瓶醉一人,共用飲了一十九,三十三客醉顏生,試問高明能算者士,幾多醨酒幾多醇?

6. 「隔牆聽得各分銀,不知人數不知銀,七兩分之多四兩,九兩分之少半斤」,共有銀幾兩?

7. 新生編班,班級數固定,每班編29人，則多出21人,每班編31人,則不足11人,求新生總人數?
8. 啞子來買肉,難言錢數目,一斤少四十,九兩多十六,試問能算者,合與多少肉?

9. 一群旅客來到李三公開的客棧投宿,若一間房間住7個人,就有7個人沒有房間住;若每間房間住9個,就空出一間房間,則共有幾間房間?多少客人投宿?

10. 小豪全班在週末到關山欣賞落日之美,36人共租了16輛協力車,同學協議每輛只能兩人共騎或三人共騎,請問這16輛協力車中,由兩人共騎的有幾輛？
11. 梨子3個與蘋果2個的價錢相等,若梨子5個與蘋果4個共值220元,則梨子一個多少元？
12. 某次段考,小明班上數學科考80分以上的占全班的
[image: image182.wmf]3

1

,不到80分的是全校的一半又多6人,則全班有多少人?
13. 小明、小宗共有450元,小明將他所有錢的三分之二買故事書,小宗將他所有錢的一半買錄音帶,結果二人共剩下190元,則小明原有多少？
14. 在蜂蜜與水的混合液中,水比混合液的八分之五少1公升,蜂蜜比混合液的三分之一多2公升,問蜂蜜與水各占多少公升?

15. 古希臘數學家狄蕃圖(Diophantus of Alexandria,西元200~?)的墓碑刻著:
「過路人,這裡埋著狄蕃圖的骨灰。
下面的數字可以告訴你,他一生的壽命有多長? 
他生命的六分之一是幸福的童年; 再活了他壽命的十二分之一頰上長了細細的鬍鬚; 這樣又度過一生的七分之一,狄蕃圖結婚可是還不曾有孩子, 再過五年他得了頭胎兒子感到很幸福;可是命運給這孩子在這世上光輝燦爛的生命,只有父親的一半; 自從他兒子死了以後這老頭在深深的悲通中活了四年,也結束了塵世的生涯; 請你講講,狄蕃圖活了多少歲?」
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